

党的关怀暖人心

鲁山县领导看望慰问老党员

本报讯(记者常洪涛)“七一”期间,市政协副主席、县委书记杨英锋,县长李会良等县四大班子领导看望慰问老党员,向他们致以节日的祝福和问候。

6月29日上午,杨英锋先后到汤镇王庄村和尹和庄村,看望慰问老党员王桂芝和程留国,为他们送去了慰问品和慰问金,详细询问他们的生产生活、饮食起居和身体健康等情况。

今年94岁的王桂芝是新中国成立前的老党员。上世纪60年代任乡村干部期间,他带领广大群众参与修建了王庄村、十亩地洼村水库等水利工程,为当地社会发展作出了积极贡献。杨英锋说,过去您为党的事业付出了心血,是党的功臣和宝贵财富,党组织和人民不会忘记。“党的生日就要到了,我

代表县委、县政府来看望您,并向您表示感谢。生活上有啥困难和问题,及时给村里、乡里或县里反映,我们会尽力帮助解决,祝愿您生活幸福、福寿绵长。”

今年57岁的程留国曾担任尹和庄村党支部书记。任职期间,他带领群众修路、种植食用菌,为村集体经济发展作出了积极贡献,深受群众好评。因病退休后,仍坚持发挥余热,积极参与村里各项建设。杨英锋说:“您退而不休,积极为村里的发展贡献光和热,这种一心为公的精神令人钦佩。希望您多保重身体,同时也希望您能一如既往地支持县委、县政府的工作,在力所能及的情况下,继续为村子发展献计献策,发挥余热。”

杨英锋还叮嘱随行的乡、村干部,要时

刻把老党员的安危冷暖挂在心上,切实关心老党员的生产生活,及时帮助解决生产生活中的实际困难,让他们心情更加愉悦、生活更加幸福。

7月1日,县长李会良到马楼乡沙渚汪村看望慰问老党员,为他们送去慰问品和慰问金,带去党和政府的温暖与关怀。

李会良首先来到老党员刘文朝家,与老人亲切交谈,详细询问老人的身体状况和家庭收入情况。今年83岁的刘文朝曾连续多年担任村干部,为群众做了许多好事实事。今年疫情期间,他积极捐款,发挥余热。李会良说:“老党员为党的事业和地方发展作出了许多贡献,希望您今后保重身体,安享幸福晚年。”同时,叮嘱乡、村干部要多关心老党员的生产与生活,让他们

切实感受到党和政府的温暖与关怀。

在老党员张小兰家中,李会良仔细询问其家庭、生活、身体等情况。今年68岁的张小兰曾连续6年担任村党支部书记,工作上兢兢业业,履职尽责,为沙渚汪村的发展作出了重要贡献,现在依然义务担任村里的调解员,帮助化解群众之间的矛盾纠纷。李会良说:“您过去为党的事业出力流汗,党和人民不会忘记,祝您身体健康、生活幸福。”

李会良强调,各级各部门要多关心老党员的生活,积极为生活困难党员排忧解难。希望老党员们继续发挥余热,一如既往地关心支持全县经济社会发展,积极为乡村出谋划策,为新时期各项事业的发展作出新的贡献。

新时代文明实践志愿服务项目发布

鲁山县向志愿服务队授队旗

本报讯(记者常洪涛)为更好地推动全县志愿服务工作,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,不断提升公民道德素质和社会文明程度,7月2日上午,鲁山县在县宣传文化中心广场举行新时代文明实践志愿服务项目发布仪式。

在仪式上,相关负责人发布了新时代文明实践志愿服务项目,其中有开展疫情防控、环境保护、助力脱贫攻坚、文明交通、关爱空巢老人和残疾人、关爱未成年人、关爱农村妇女、“文化、科技、卫生、司法”下乡、宣传好家风好家训、文明上网、天南地北鲁山人等,并宣读志愿服务倡议书,向志愿服务队授队旗,对省级文明校园(标兵)、文明村镇、文明单位、文明社区和县十星级文明户进行表彰授牌。

近年来,鲁山县大力培育和践行社会主义核心价值观,持续

开展群众性精神文明创建活动,公民素质和社会文明程度不断提升,成功创建省级文明单位16个、省级文明校园标兵1个、省级文明村镇8个、省级文明社区1个,社会文明程度不断提升。同时,在全县各界群众的广泛参与和积极支持下,鲁山县组建了县、乡、村三级志愿服务网络,开展了丰富多彩的志愿服务活动,展示了鲁山良好的社会文明风尚。

鲁山县委常委、宣传部长刘万福表示,要继续保持良好的发展势头,大力弘扬志愿服务精神,壮大志愿服务队伍,提高志愿服务水平,进一步完善组织体系,精心设计服务项目,着力打造优质的志愿服务品牌,全力推动志愿服务常态化、制度化建设。

据悉,仪式结束后,各乡(镇、街道、办事处)、各单位将结合当前脱贫攻坚工作,深入开展助力脱贫攻坚等志愿服务活动。

走向我们的小康生活

下汤镇乱石盘村:

公路通村入组 致富道路渐宽

乱石盘村位于鲁山县下汤镇东北边缘,离镇区18公里,位置偏僻。近年来,鲁山县交通运输局在该村投资101万元,修建通村入组公路,为该村脱贫致富打下坚实基础。

路修好了,村民美化环境、发展经济的积极性被调动起来。乱石盘村按照“一村一品一景”的原则,因地制宜在村庄周围、房前屋后、塘坑周边、道路两侧、村内地、荒坡等处栽植500余亩3.22万棵梨树,美化乡村环境,推进脱贫攻坚进程。

去年4月,我省开始实施农村公路“百县通村入组”工程,目的是打通群众出行的“最后一公里”,让农村公路成为乡村振兴的“加速器”。目前,鲁山县已完成这一工程。

“方便的交通让我们的农副产品能尽快运到城里,再也不发愁产品运不出去了。”乱石盘村党支部书记冯松林说。

(本报记者 常洪涛/文)



图一

图一:乡村公路连接乱石盘村香菇种植基地(无人机摄)

图二:乱石盘村村民走在干净整洁的乡村公路上

图三:位于公路旁的香菇大棚丰收在望

图片均由王建中摄



图二



图三

让问题有据可查、有迹可循

县委巡察办创新举措提升巡察实效

本报讯(记者常洪涛 通讯员韩亚磊)“报告中涉及的集体资产流失和合同不规范问题,要认真对照问题底稿对细节方面进行再完善,一定做到佐证充分有力。”7月1日上午,在组办会上,鲁山县委巡察办主任祝卫东正在对进一步用好问题底稿提升巡察报告质量提出具体要求。

为使巡察发现的问题线索有据可查、有迹可循,鲁山县委巡察机构严格落实问题底稿制,通过制定《问题底稿操作规程》,创新工作举措,着力解决巡察报告问题底稿支撑材料不完整、关键信息不明确、难以溯及过往等问题。

问题底稿采用表格编制,主要包括索

引号、巡察过程、巡察发现问题摘要、结论或建议等12个部分。底稿内容坚持问题时间清楚、问题来源清楚、问题内容清楚、支撑材料清楚、定性依据清楚等“五个清楚”。底稿问题严格落实材料核对、对象核对、实地核对、组务会核对等“四个核对”,让巡察问题经受住“体检”。针对发现的问题,严格按照

“一件事、一个问题、一底稿”进行分类,最终整理成册,对问题全程“有迹可循”,确保精准发现问题线索。

“实行问题底稿制度后,巡察报告写得更加有底气,定性和分类也轻松多了。”县委第三巡察组巡察干部王磊磊说。

“严格落实问题底稿制度,既是对巡察组和巡察单位负责,又提高了发现问题的真实性、准确性,保证了巡察工作更加规范化、科学化、制度化。”祝卫东表示。

目前,该县巡察的87个县本级单位、402个村(社区),均建立了问题底稿,反馈问题5200余条,健全完善各类制度400余项,组织处理188人,党纪政务处分255人。

初心如磐 使命永担

——记鲁山县行政服务中心网络信息科科长万朝峰

“朝峰,我这儿上不去网了,你来看看咋回事吧?”

“朝峰,这红外测温仪怎么不工作啦,快来看看吧?”

在鲁山县行政服务中心,每每遇到计算机等方面的难题,工作人员总是第一时间与该中心党支部书记、网络信息科科长万朝峰联系。

毕业于河南科技大学计算机专业的万朝峰,2005年进入县行政服务中心工作。十五年来,该县政务服务从纸质办公向信息化、数字化转变,她始终坚持立足岗位,践行着为民服务的初心和使命。

精通计算机的人去培训,害怕去了学不会、回来教不了、后期维护难。当单位负责人带着顾虑征询她的意见时,她略一思索,说:“我去吧。”两周培训结束后,万朝峰回来很快教会了单位同事。

2018年,按照上级要求,鲁山县开始推行“一网通办”前提下的“一次办妥”工作改革。2019年5月,县行政服务中心大厅改造、平台建设基本完成,但近200人在硬件上的应用成了一个棘手难题,每天都有人请她指导应对。为解决这一难题,她制作了学习课件,对大厅工作人员进行全员培训,先后培训50余人,有效提高了单位的工作效率。

在今年的疫情防控工作中,该中心作为全县大数据工作部门,需要在极短时间内制作推广电子通行证和防疫健康码,担子再次压到万朝峰的肩上。万朝峰带领科

室人员连夜奋战,出方案、发公告、制作出电子通行证和2000多个公共场所二维码,实地走访带着各单位推广应用。疫情缓解时,服务大厅窗口逐步开放,为防止人员聚集,她又协调开发了微信预约功能,编制《网上办事指南》,推动“网上办”“不见面审批”,同时协调安装了红外自动测温仪,为大厅进出人员增加了一道安全保障。

单位帮扶对象低保贫困户丁转家农副产品销路不畅,万朝峰动员亲戚朋友组团采购,多次在微信朋友圈发消息帮着拓展销路。贫困户冯秋叶患病住院,她牺牲周末休息时间帮她办理住院手续,并经常过去看望和照顾。当冯秋叶治愈出院时,万朝峰又帮她进行了慢性病鉴定,办理了残疾证。“你就是俺的亲闺女!”冯秋叶拉着她的手感激地说。

作为单位的党支部书记,万朝峰认真落实“三会一课”等相关要求,深入开展“两学一做”活动。为调动17名党员运用“学习强国”平台的积极性,她向领导建言出台激励措施,还精心挑选内容,组织编成《习语金句》一书供大家学习。如今,该中心的党建氛围焕然一新,职工学习热情高涨。

“朝峰善于学习,工作有思路、有方法,积极主动,能担当有作为,是职工们学习的榜样。”说到万朝峰,县行政服务中心党组书记李东阳由衷地称赞道。

立足岗位任劳任怨,真心实意为民服务,把每一个平凡做成伟大,把每一个麻烦做到极致……鲁山县“五型”干部万朝峰就这样始终坚守着自己的初心情怀,绽放着最美的青春芳华。

(本报记者 常洪涛 通讯员 王永安)

劳动最光荣 奋斗最幸福

市总工会宣讲团到鲁山作专场报告

本报讯(记者常洪涛)6月29日,市总工会“学习习近平总书记给郑州圆方集团职工回信精神”宣讲团鲁山专场报告会举行,鲁山县部分基层工会干部、先进模范代表、一线职工代表等100余人聆听了报告。

为进一步深入学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,市总工会组建了宣讲团,在全市开展“劳动最光荣、奋斗最幸福”学习习近平总书记重要回信精神巡回宣讲活动。

报告会上,宝丰县赵庄镇大山村党支部书记、省劳模助力脱贫攻坚“十大标兵”马豹子,市中医医院儿科主任胡香玉,省五一劳

动奖章获得者、平煤神马集团帘子布公司电仪厂电气胶胶工段长石红彬,全国劳动模范、县广电局《天南地北鲁山人》服务中心主任张朝岑等4名报告团成员,结合各自的工作经历,从不同角度讲述了他们在平凡岗位上“爱岗敬业、艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献”的先进事迹,充分展现了当代劳模的崇高品格和时代风貌。他们的事迹感人肺腑、催人奋进,赢得了全场阵阵掌声。

报告会结束后,职工们纷纷表示,要以先进人物为榜样,努力学习、自觉行动、从我做起,为鲁山经济社会高质量发展贡献更大的力量。

县交通系统举行庆“七一”文艺汇演

本报讯(记者常洪涛)6月28日下午,鲁山县交通系统举行庆“七一”文艺汇演。

演出在开场舞《加油!青春》中拉开序幕,歌曲《我和我的祖国》、河南坠子《脱贫致富看巨变》、纪录片《振兴路》、演讲《以人为本、执法为民,树立交通执法新形象》等精彩节目依次上演。节目内容丰富、形式多样,现场气氛热烈、掌声不断,全面展示了交通系统干部职工的良好精神风貌和交通建设成果。

去年以来,鲁山县交通系统

认真贯彻落实县委、县政府的部署,推动交通运输工作持续发展,取得可喜成绩。去年,全县交通基础设施建设投资19.79亿元,完成了郑尧高速出口改扩建、河南坠子《脱贫致富看巨变》、纪录片《振兴路》、演讲《以人为本、执法为民,树立交通执法新形象》等精彩节目依次上演。节目内容丰富、形式多样,现场气氛热烈、掌声不断,全面展示了交通系统干部职工的良好精神风貌和交通建设成果。



重温入党誓词

7月1日上午,县委办局召开大会,全体党员重温入党誓词,庆祝中国共产党成立99周年党员

马进伟 摄



送法进校园

6月29日下午,鲁山县人民法院瀍河法庭法官走进鲁山县第十中学,开展送法进校园暨暑假防溺水法制宣传活动,为学生发放《关爱未成年人》口袋书及安全小知识手册,讲解《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律知识。

马明明 摄